

屏南岭下

高山农业绘就丰收图景

眼下,屏南县岭下乡高山晚熟葡萄迎来采收季,在屏南瑞恒农业发展有限公司的葡萄基地里,一串串葡萄惹人喜爱,农户穿梭藤蔓间,采收、装筐、搬运,准备运往外地销售。

岭下乡平均海拔1070米,年平均气温14.7℃,年降水量1842.9毫米,境内地势平坦,素有“高山夹平原”的美称。近年来,当地依托地理条件优势,因地制宜发展高山农业,促进乡村经济发展,赋能乡村振兴。

“放心,这串葡萄糖度肯定够!”基地负责人倪亨代一边给前来采购的游客称重,一边介绍。谈及产品走俏的原因,有着12年葡萄种植经验的倪亨代说:“今年我们注重精细化管理,主动控制亩产,只要品质提上去,口碑自然跟着来。”

2013年,在外经商的倪亨代,看准岭下乡高海拔、昼夜温差大的独特气候条件,决定返乡创业,发展高山葡萄产业。12年间,他精耕细作,不断摸索,从单一品种种植拓展到多品种布局,基地规模扩至100亩,2024年,产值达150万元,成为当地高山农业的“领头雁”。

一人富带动众人兴。倪亨代的成功,点燃了周边群众的生产热情,不少村民自愿加入葡萄种植队伍,倪亨代毫无保留地分享种植经验、提供技术指导,岭下乡党委、政府主动靠前,做好政策、服务等保障工作,助力村民稳产增收。如今,岭下乡葡萄种植面积扩至200多亩,覆盖开源村、岭下村、横坑村、罗厝村等多个村落,拓宽了群众增收渠道。

除了高山水果,岭下乡的高山蔬菜也迎来采收旺季。在岭下村,种植大户陆达勇在田间地头忙着管理蔬菜,他说:“最近辣椒大量上市,并可持续到11月。”他种植了蔬菜30余亩,涵盖辣椒、茄子、花菜等蔬菜品种,去年收入20多万元。

作为典型农业乡镇,岭下乡将高山蔬菜作为主导产业,如今,全乡高山蔬菜种植面积2.5万亩(含复种面积),5000余人从事蔬菜种植业,培育了90余家农业公司、合作社及家庭农场等生产主体,60余家蔬菜收购贸易商。当地农产品不仅供应省内及邻省市场,还远销北京、江苏、上海、河北等地,成为群众增收致富的主要支柱产业。

产业要兴旺,配套需跟上。为推动高山农业提质增效,岭下乡加快完善配套设施。建成高山果蔬分拣中心,集交易、分拣、冷藏、检测、配送于一体,可一次性保存农产品超1000吨,为周边农产品流通提供高效便捷的中转服务。另外,总投资约650万元、占地面积14.6亩的高山育苗中心项目已于2025年3月竣工。

“目前,我们已与相关企业达成合作意向。”岭下乡党群服务中心主任张自根表示,项目投用后,将实现工厂化自动化育苗、无毒壮苗,切实减少农户成本,助推“育种+种植+冷链”蔬菜产业链闭环发展。

高山水果飘香、高山蔬菜兴旺,岭下乡的高山农业图景正徐徐铺开。岭下乡党委书记张新建表示,接下来,将持续做强特色产业,在现有基础上推动高山水果、茶叶、食用菌产业多样化发展,进一步丰富农业产业品类、优化产业结构。同时,加大“高山岭下”农业公共品牌打造、宣传与推介力度,不断提升品牌知名度和市场影响力,为高山农业高质量发展注入更强动能。

□ 本报记者 张瑜 通讯员 甘叶斌 文/图

育苗、无毒壮苗,切实减少农户成本,助推“育种+种植+冷链”蔬菜产业链闭环发展。

高山水果飘香、高山蔬菜兴旺,岭下乡的高山农业图景正徐徐铺开。岭下乡党委书记张新建表示,接下来,将持续做强特色产业,在现有基础上推动高山水果、茶



群众采收蔬菜

宁古高速公路路基全线贯通

本报讯(杨洋)9月7日下午,随着宁古高速公路C2合同段后塘特大桥右桥最后一根T梁精准落位,标志着宁古高速公路路基全线贯通。

宁古高速公路C2合同段后塘特大桥位于古田县鹤塘镇附近,右桥长1588米,桥梁形式采用30米、40米T梁及悬浇连续刚构箱梁。T梁架设期间,项目部实行领导跟班作业制,严控安全与进度,在各参建单位的努力下顺利完成架设,至此,宁古高速公路路基全线贯通。

宁古高速公路起于蕉城区,止于古田县吉巷乡,总长约70公里。该高速公路的建成,将进一步加强区域连通,成为我省重要交通纽带,促进物流流通,推动人才、信息、技术交流,为区域协同发展创造条件,在加强区域联系、促进闽东苏区振兴发展等方面发挥着重要作用,为沿线地区带来更多发展机遇。

福鼎赤溪村:真人CS运动点燃乡村旅游热

本报讯(王绮蓼)日前,在福鼎市磻溪镇赤溪村,游客正进行一场紧张刺激的真人CS对战运动。

林间,游客身着战术装备,手持模拟枪械,时而“迂回包抄”,时而“正面突袭”,清脆的“枪声”与欢声笑语交织一起,成为乡村旅游一道亮丽风景线。

充满趣味与挑战的真人CS运动,不仅让游客“沉浸式”体验户外竞技的快乐,更让赤溪村“旅游+体育”发展模式受到大家喜爱。

近年来,赤溪村探索乡村振兴新路径,依托得天独厚生态资源,大力推进“旅游+”融合发展。除了真人CS项目,赤溪村结合当地自然条件,打造徒步探险、溪边露营、竹筏漂流等系列旅游项目,将自然风光与运动乐趣深度融合,让游客在欣赏青山绿水、感受乡村风情的同时,丰富旅游体验。

霞浦:国龙生物酶制剂及大健康产品项目(一期)预计明年完工

本报讯(郑尚航 张羽 文/图)日前,霞浦县国龙生物酶制剂及大健康产品项目(一期)进入生产线安装与调试阶段,整体项目预计于2026年12月完工。

据了解,项目(一期)位于霞浦经济开发区渔洋片区,总投资5亿元,占地面积118亩,建设厂房12栋、生产线14条,主要用于生产新型酶制剂、生物饲料及功能性低聚糖等产品。

“现建成厂房12栋,其中,3栋是办公楼主体。目前,建成一条2000吨大健康口服液的生产线。”国龙(宁德)生物技术有限公司总经理卢永辉说。

项目(一期)投产后,年产值可达20亿元,税收超2亿元,提供就业岗位200多个,对拉动当地经济发展、促进产业升级具有重要意义。



项目全景图

九旬老人走失 警民合力搜救

“老人找到了。”短短5个字,让所有参加搜救人员悬着的心放了下来。9月2日12时许,随着大山深处一阵阵呼喊声响彻云霄,经过2个小时的连续搜山,警民合力将寿宁县大安乡走失老人找到。

9月2日10时许,寿宁县公安局大安派出所接到辖区群众报警求助,称其家中95岁老人患有阿尔兹海默症,疑似走失,家人找了很久没找到,家人焦急万分,请民警帮助寻找。

接到报警后,大安派出所立即组织民警辅警携带救援装备赶赴现场,并询问老人体貌特征,运用“指尖警务”微信群向辖区群众发布寻人启事。

经查,民警发现老人是当日凌晨4时许离家出走,家属通过查看沿路监控发现老人最后出现在鳌阳镇高山村附近。为防止老人出现意外,民警马上联系村干部、县雪豹应急救援队支援。之后,救援人员分成3个搜救小队,沿着老人最后失踪方向的地点展开“地毯式”搜索。派出所民警带领的搜救小队主动承担难度最高的山路搜救任务,克服荆棘丛生、地形复杂等困难持续推进。经过两个小时的搜寻,在高山村隔壁的横堤村附近找到刘某某。经现场检查,老人身体并无大碍。随后,民警将老人送至医院进行全面检查。

□ 胡林帆

(上接第1版)

雪域高原,红旗飘扬,界碑矗立。西藏阿里军分区普尔楚边防连战士马明洋说:“身为一名边防军人,一定要争做习主席的好战士,在本职岗位上脚踏实地,履职尽责,为守护祖国大好河山奉献青春力量。”

新疆塔城军分区阿吾斯奇边防连干部石梦星在学习讨论中说:“我们要把对

党的无限忠诚、对祖国的无限热爱、对人民的无限深情,转化为卫国戍边的实际行动,不断提高管控边能力,捍卫国家主权、统一和领土完整,用忠诚践行初心使命、守卫祖国山河。”

武警兵团总队执勤某支队政委李才儒表示,支队官兵将紧跟科技强军步伐,用好信息化、智能化手段,提升沙漠环境下的感知与处置能力,守好祖国西北屏

障,维护边疆安宁与团结,以更高标准、更实作风完成各项任务,做党和人民的忠诚卫士。

放眼全军,广大官兵正将统帅嘱托、满腔豪情转化为练兵备战、奋斗强军的不竭动力。岭南腹地,空军某旅官兵奔赴演训场,在高温高湿环境下开展抗干扰训练;沿海某机场,担负战备值班任务的陆军某旅飞行员听令驾机战斗起飞,直奔目标空域;

亚丁湾海域,海军第47批护航编队一路护航、一路训练,不断锤炼官兵遂行多样化任务能力。

统帅嘱托就是催征战鼓。广大官兵表示,要忠实履行神圣职责,为如期实现建军一百年奋斗目标、加快把人民军队建成世界一流军队不懈奋斗!

□ 新华社记者 (新华社北京9月7日电)

寿宁高山茶

乡村振兴公益广告

简讯

- 9月5日,智分类·惠生活·益碳索暨“水滴分”平台宣传推广系列活动走进东侨碧城云庭、仕林东湖、水岸阳光和美福嘉园等4个小区。(陈健)
- 9月6日下午,由宁德市教育局主办的第十届宁德市学生“学宪法、讲宪法”演讲比赛在东侨经济技术开发区第三小学举行,来自全市的小学、初中、高中(含中职)的参赛选手依次登台演讲,为现场观众带来了一场生动的宪法宣讲课。(吴宁宁 兰伊敏)

租赁权拍卖公告

受委托,兹定于2025年9月18日10时30分在福安市罗江街道小留村桥洋小区(公租房)2幢1层会议室公开拍卖:福安市湾坞镇港区北路停车场210个货车停车位、1间澡堂、饭店及小卖铺3年租赁使用权(分割两宗标的)。标的展示、竞买登记手续办理、缴纳竞买保证金时间截至9月17日17时,有意竞买者请与我司联系,联系方式:宁德市蕉城南路40号锦绣名苑1幢19层,0593-2985606(陈先生)。

福建远拍拍卖有限公司
2025年9月8日